

TISKOVÁ ZPRÁVA

Vévoda z Edinburghu se setkal s účastníky programu DofE v areálu Vltavanů Domu dětí a mládeže na Praze 4

Praha, 25. května 2023 – Jeho královská Výsost, vévoda z Edinburghu, se společně s novým ministrem školství, mládeže a tělovýchovy Mikulášem Bekem setkal s účastníky programu Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu (DofE) v jednom z pražských center DofE, v Domě dětí a mládeže na Praze 4 – Hobby centru, v areálu Vltavanů. Byla tím tak zakončena návštěva Jeho královské Výsosti v Česku, která se uskutečnila na pozvání českého DofE. V uplynulých třech dnech se setkal s prezidentem Petrem Pavlem, zúčastnil se kulatého stolu na téma neformálního vzdělávání v Poslanecké sněmovně a ocenil 42 absolventů zlaté úrovně programu DofE.

Ve čtvrtek v dopoledních hodinách navštívila Jeho královská Výsost areál Vltavanů spadající pod Dům dětí a mládeže Praha 4 – Hobby centrum, které je jedním z pražských DofE center. Setkal se zde především s účastníky programu DofE a jejich učiteli, řediteli zapojených institucí a škol, ale také se zaměstnanci DofE, kterým poděkoval za skvěle zorganizovanou návštěvu. Vévoda se také osobně setkal s novým ministrem školství, mládeže a tělovýchovy Mikulášem Bekem.

V Hobby centru vévoda navštívil truhlářskou dílnu a vyzkoušel si práci se dřevem, zhlédl také práci dětí, které samy sestavily a naprogramovaly jednoduché robotické autíčko. Studenti z gymnázia v Nymburku pak Jeho královskou Výsost seznámili s projektem „DofE bufetík“, v rámci kterého každý týden vaří a pečou dobroty, které následně ve svém „bufetíku“ prodávají. Veškerý výtěžek z prodeje putuje na charitativní projekty a na podporu marginalizovaných spolužáků.

Vévoda z Edinburghu strávil v Česku celkem tři dny. Do Prahy přijel v úterý a jeho první kroky vedly na Britské velvyslanectví, kde ho v rámci Youth Reception přivítali účastníci programu DofE, Jiří Zrůst, předseda správní rady DofE, výkonný ředitel Tomáš Vokáč a britský velvyslanec v České republice Matthew Field.

Následující den se pak setkal v ranních hodinách s prezidentem Petrem Pavlem, se kterým za přítomnosti předsedy správní rady DofE Jiřího Zrůsta probrali aktivity programu DofE a možnosti neformálního vzdělávání i podpory mladých lidí prostřednictvím DofE.

Ve středu v dopoledních hodinách pak zasadil poslední strom Aleje prince Phillipa ve Vestci u Prahy, která vznikla v loňském roce u příležitosti nedožitých 100. narozenin zakladatele DofE, prince Philipa. Na události se vévoda setkal s účastníky programu DofE, s hejtmarkou Středočeského kraje Petrou Peckovou, se starostou obce Vestec Tiborem Švecem a s dalšími regionálními politiky.

Jednou z hlavních událostí na vévodově programu pak byla střeďeční Zlatá ceremonie, která se konala v Senátu Parlamentu České republiky. Vévoda ocenil 42 absolventů zlaté úrovně programu DofE.

„Návštěva Jeho královské Výsosti pro nás byla velkou poctou. Jsme neskutečně rádi za to, že vévoda, který je naším patronem, přijal naše pozvání a přijel podpořit mladé účastníky programu i jejich vedoucí. Pro všechny to byl celoživotní zážitek a pro stakeholdery a členy týmu DofE skvělá motivace, že má smysl pokračovat v naší práci a podpoře mladých lidí a učitelů v Česku,“ uvedl ředitel českého DofE Tomáš Vokáč k návštěvě Jeho královské Výsosti.

Na závěr pak vévoda navštívil Národní památník hrdinů heydrichiády u chrámu svatých Cyrila a Metoděje, kde uctil památku padlých parašutistů, a následně zamířil zpět do Spojeného království.

Program DofE založila roku 1956 Jeho královská Výsost princ Philip, vévoda z Edinburghu, manžel britské královny Alžběty II. Odtud pochází název Mezinárodní cena vévody z Edinburghu, v angličtině The Duke of Edinburgh's International Award, zkráceně DofE. V Česku program funguje již od roku 1995. Programem DofE prošly za jeho historii již tisíce mladých ze všech sociálních vrstev. V minulém roce se jej účastnilo přes 7 000 lidí na více jak 320 školách.

Jeho královská Výsost, vévoda z Edinburghu, je nejmladší bratr krále Karla III. a v letošním roce se stal patronem DofE. Českou republiku vévoda navštívil na pozvání DofE již v letech 2013 a 2017.

Královská návštěva se koná ve spolupráci s MŠMT, Senátu a Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Hlavního města Prahy, Středočeského kraje, Britské ambasády v Praze a mnoha dalších organizací.

Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DofE)

- *Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (anglickým názvem The Duke of Edinburgh's International Award, zkráceně DofE) je prestižním vzdělávacím programem, který ročně plní milion mladých lidí z více než 130 zemí světa.*
- *Program má 3 úrovně: bronzovou, stříbrnou a zlatou a může se do něj zapojit každý student nebo žák ve věku 14 až 24 let.*
- *Podle zvolené úrovně pak program plní 6, 12 nebo 18 měsíců.*
- *V České republice program funguje od roku 1995 a je do něj zapojeno více než 320 základních a středních škol, dětských domovů, sportovních klubů. Ročně jej plní více než 7 000 Čechů.*
- *Účastníci si volí aktivity a cíle ve třech oblastech – dovednosti, pohybu, dobrovolnictví. Na zvolených cílech pak pravidelně pracují. Čtvrtou oblastí je týmová expedice v přírodě, která má vždy konkrétní účel.*

Kontakt pro média

Kristýna Pavlačková

PR Manager, Bison & Rose

Email: kristyna.pavlackova@bisonrose.cz

Tel.: +420 608 763 383

